

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年4月

2

星期四 < 庚子年三月初十 >

A13

东莞在建最长地铁线——
1号线17个站点全面施工

边赏“莞草”边候车

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：作为东莞在建最长地铁线，东莞轨道交通1号线的建设进展备受关注。连日来，记者走访1号线新源路站项目现场时获悉，目前，1号线全线已经有17个站点已进场施工。与此同时，1号线部分重点站场的外观设计方案首次面世，既有造型动感，体现绿色、运动，采用“绿叶”元素的

滨江体育馆站，也有提取“莞草”编织品为设计元素，体现“东莞精神”的望洪站。

线路长、施工难度大

3月30日，记者来到1号线新源路站项目施工现场看到，施工工地上，钢筋焊接、大型施工机械有序作业……一张巨大的1号线走向示意图吸引了记者注意。

“1号线线路长、施工难度比较大，横跨东莞东中西部，其中，西部是水乡片，污泥沙尘比较厚，中部是

主城区，孤石、基岩突起，上软下硬，东部岩石强度较硬。”东莞市一号线建设公司副总经理陆永芳告诉记者，1号线整个地质条件给基坑开挖和盾构施工造成非常大的困难和风险。

据了解，东莞市轨道交通1号线一期工程（望洪站——黄江中心站）线路起于望洪站，止于黄江中心站，线路总长57.99公里，共设车站24座，其中地下车站21座、高架车站3座（望洪站、道滘站、道滘东站）。初步设计总概算为346.43亿元，已于2019年8月16日开工建设，计划于2024年全线试运营、2025年全线正式运营。目前，1号线全线24个车站已有17个站

点进场施工。

重点站场设计方案揭晓

记者从施工项目了解到，1号线部分重点站场设计方案已经揭晓，其中位于西部的望洪站、位于东莞城区的滨江体育馆站以及东莞地理几何中心的松山湖站地位最为重要。4月1日，记者从1号线建设公司确认，目前，望洪站和滨江体育馆站的外观设计方案已经敲定。其中，望洪站的外观方案灵感来源于东莞的非物质文化遗产“莞草编织”工艺，提取莞草编织品的编织结构为设计元素，形成充满东莞传统“莞草编织”艺术形式美的文化空间，体现东莞人艰苦创业、厚德务实的“东莞精神”。

而滨江体育馆站周边以休闲、文体、居住为主，方案提取“绿叶”元素，以叶子的有序排列方式组合，结合自然色彩，体现绿色、运动、休闲，充满动感。

另外，望洪枢纽站位于望牛墩和洪梅两镇交界，未来将承担穗莞深城轨、佛莞城轨、莞惠城轨、东莞地铁1号线的同体换乘，那么，1号线望洪站与穗莞深城轨东莞西站是否能立体换乘备受市民关注。“1号线望洪站与东莞西站之间是采用通道连接，乘客换乘需要走一段距离。”多名施工人员表示，两站场之间有点像虎门高铁站与2号线的情况，“只不过不需要走虎门高铁站那么远，两站场之间的通道距离为60米-70米”。



提取“莞草”编织品为设计元素的望洪站效果图

终于可以进来吃火锅了

餐饮业逐渐恢复堂食，“烟火气”重回

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员董庆茹摄影报道：眼下新冠肺炎疫情得到有效控制，随着餐饮企业逐渐恢复营业，灯火通明的城市商圈和步行街人气渐旺，东莞的“夜经济”也开始逐渐复苏。

进店用餐消毒登记是“标配”

随着复工复产，不少餐饮店已经恢复正常营业，除继续提供外卖服务之外，部分餐饮店也逐步恢复堂食服务。通过走访发现，不少餐饮店恢复堂食的第一件事，就是做好清洁和消毒。

上月中旬，东莞厚街万达广场所有餐饮均已恢复堂食。当天18时，在一家火锅店门口，店家工作人员正对排队等候用餐的消费者进行测温、消毒、实名登记信息。

“终于可以进来吃火锅了。”市民王小姐和朋友激动地说，有几家餐厅，是她和朋友经常光顾的，之前几乎每周都要和朋友聚上一回。“等待了两个月，熟悉的商场终于回来了。”

据该店工作人员介绍，防护措施不能松懈，按照规定每桌就餐人数不得超过4人，餐桌上还专门配备了公筷和杀菌湿巾，桌与桌之间要间隔1.5米。“商场内餐饮店堂食已恢复，加上营业时间也恢复正常，虽然客流量不多，但较前几天有所增加，很有信心随着疫情胜利很快营业额就能‘复元’。”

据了解，为了刺激客流回归，商场一边严抓疫情防控，注重场内消毒，一边带领各餐饮商家纷纷推出“会员充值2倍现金赠送”“套餐低至6折”“堂食点餐赠送代金券”等酬宾福利。

一晚迎客三十多桌

“这边再加一打啤酒，一份



灯火通明的城市商圈和步行街人气渐旺

见缝插绿绿更浓

莞城开展“增绿补绿”专项行动，持续改善人居环境

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员陈雪庭摄影报道：在万物复苏的日子里，东莞莞城城管部门在绿化上做起了文章，莞城变得更加“绿色动人”。近日，莞城城管分局开展“增绿补绿”专项行动，持续改善人居环境，提升城市形象。在莞城新河北路、文化广场、东江大道3号公厕、桃苑小区等周边，绿油油的草坪很是养眼，周边视野更加开阔明亮。

据了解，莞城新河北路、文化广场等地的植被多以低矮灌木为主，容易藏污纳垢难以打理。莞城管分局通过“增绿补绿”专项行动，升级改造绿化景观，将灌木更换为草坪。草坪所种植的品种为麦冬草、大叶油草、黄金叶等较耐生长的品种。

除补种草坪之外，莞城管分局还派出人员修剪乔木、清理杂草、翻土平土、清理树头、



绿油油的草坪很是养眼

修造护栏等。接下来，莞城管分局将以点带面，继续加强对辖区其他城市绿化景观进行升级改造，通过见缝插绿，实现增绿扩绿添景，增加绿化总量，切实改善生态环境，打造生态宜居城市。



野生禾雀花初开时为翡翠绿，盛开时为柠檬黄

羊城晚报讯 记者王俊伟，通讯员方聘娇、罗志高摄影报道：在东莞厚街靠近新围灯芯塘一带有一片野生禾雀花，每年3月正是禾雀花开得最旺盛的时候，吸引了不少市民慕名前来观赏。

日前，在新围村民阿坤的带领下，从森林公园厚街入口前行约1公里，再往灯芯塘方向的路口向上走，约在半山腰的行山径旁，就可以看到野生禾雀花了。

这株禾雀花，树干直径约有20厘米，高约20米，粗大的藤枝缠绕着旁边的树生长，藤蔓上，树缝间都挂满青翠欲滴的禾雀花。一串一串、一片一片的禾雀花，每串有二三十朵花，宛如万只禾雀栖息在树上，惟妙惟肖，蔚为壮观。微风习习，一股淡淡的清香，扑鼻而来。

阿坤说：“野生禾雀花开花时，初开时为翡翠绿，盛开时为柠檬黄，非常漂亮。”

“虽然大岭山森林公园内的各景区都有野生禾雀花，但在厚街景区内，这么大的禾雀花却只有这一株，另外几株的树龄都没有它大。”阿坤猜测这株禾雀花树龄至少有50年，“它的树冠很大，密密麻麻的花朵很养眼。野生禾雀花一般在每年3月至4月下旬开花，花期40天左右。”

一手房办证可全程网上办理

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：4月1日，记者从东莞市自然资源局获悉，近日，东莞市不动产登记中心发布两份通知称，自3月30日起，东莞市推行商品房首次登记网上预审和新建商品房转移登记（即一手房办证）全程网办，并正式启用登记中心微信公众号（服务号），全力推进东莞市业主购房置业“一件事”全程“网上办、掌上办、高速办、零跑动”，确保东莞市不动产登记服务效能升级。

自3月30日起实施全程网上办

理后，开发企业可通过电子密钥和公章，在线申请、免填表单、免交纸质材料，审核时间压缩至2个工作日内。预审成功后，企业申请人携带原件到登记窗口一次性办理，当天审批办结，发放电子证照。凡企业选择网上预审办理首次登记的业务，业主可通过“东莞市不动产登记中心”微信公众号（服务号）掌上办理一手商品房不动产权证（以公众号公布楼盘为准），只需对申请材料进行电子签名确认并线上缴纳登记费，申请成功后一个工作日内出

电子证照，最快1个小时可办结出证，实现新建商品房合同网签备案、预告（抵押权）登记、确权办证、一手过户“一件事”全程网办、极速办理。

与此同时，东莞市不动产登记中心启用业务公众号，并已与“莞家政务”公众号互联互通，为企业群众提供通知公告、办事指南、预约取号、业务进度查询、合同备案查询、个人产权查

地铁2号线高峰行车间隔缩短至10分钟

疫情期间，乘坐地铁出行的乘客要做好防护措施

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者4月1日从东莞市轨道交通公司获悉，从即日起，东莞地铁2号线的高峰行车间隔将缩短至10分钟。

记者了解到，在保障疫情防控的前提下满足复工复产后广大市民出行需求，3月31日起，地铁2号线行车间隔将进行调整：工作日高峰时段：7:00-9:00、17:00-19:00，行车间隔为10分钟；双休日高峰时段：

10:00-20:00，行车间隔为10分钟；其余为低峰时段，行车间隔为14分钟。

此次调整后，地铁2号线运营时间不变，仍为6:30-23:00，首末班车、2号线全线15个车站开关站时间不变。地铁2号线工作人员提醒，疫情期间，乘坐地铁出行的乘客一定要做好防护措施，后续将根据疫情防控需要及客流情况逐渐恢复到正常运输水平。

今年拟评定15名“莞邑工匠”

“莞邑工匠”申报的项目可获20万元资金支持

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：4月1日，记者从东莞市人社局获悉，今年东莞拟在全市范围评定15名“莞邑工匠”。“莞邑工匠”采取个人带项目的形式申报，申报时间为5月15日至5月31日。

据介绍，东莞市“首席技师”（在享受政府津贴期内的“首席技师”除外），“名城匠人”，技师工作站内具备技师以上职业资格（或具有同等技能水平）的技术技能人才，在东莞依法缴纳社会保险3年以上且未达到法定退休年龄，满足以下条件之一者，可以成为“莞邑工匠”的申报人：在技术发明、科技攻关方面有突出贡献，至少取得一项发明专利或两项实用新型专利并已开发应用；在编制国家、行业标准等方面有突出贡献；在近3年市级以上职业技能竞赛中取得前三名奖项；在技能人才培养方面取得显著成绩。

“莞邑工匠”采取个人带项

目的形式申报。申报人所带的项目内容必须包含技能人才培养和技术攻关两个子项目。技能人才培养主要包括师带徒、职业培训、技能竞赛等；技术攻关主要包括生产设备改良、工艺改进、技术创新、新产品研发等。

对获得“莞邑工匠”荣誉称号的个人，由东莞市职业训练指导中心核拨资助和奖励资金，资金由市财政承担。资助资金方面，“莞邑工匠”申报的项目可获得20万元资金支持，分2期拨付，第一期10万元在授予荣誉称号后拨付，第二期10万元在中期考核合格后拨付；奖励资金方面，在管理期满并综合验收合格后，给予“莞邑工匠”个人10万元奖励。

另外，“莞邑工匠”纳入东莞市高技能人才库，可优先推荐参加东莞市特色人才评选；优先推荐申报国家和省相关荣誉称号或奖项的评选；优先纳入领导干部联系高层次人才范围。

南城拟新增2万多个学位

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员南城宣报道：4月1日，记者从东莞市南城街道获悉，今后五年，南城辖区将建成12所新校，新增2万多个学位。此外，年内可完成南城中心小学扩建工程和南城阳光第十小学（阳光第一小学胜和分校）建设，共计提供公办学位2430个。

据了解，南城街道日前召开教育扩容提质千日攻坚行动工作会议。按照南城街道教育扩容提质计划，将分时段推进，增加优质学位供给，全力破解学位供给不足难题。其中，在2020年年底，完成南城阳光第十小学（阳光第一小学胜和分校）建设并交付使用，将提供公办学位

1620个；在2020年7月底，完成南城中心小学扩建工程并交付使用，将新增学位810个。

2020-2025年，南城计划完成12个新建项目（新建8所公办小学、4所公办初中）、4个改扩建项目（改扩建两所公办小学、两所公办中学），共将新增14445个公办小学学位，9900个公办中学学位。



一高校春季高考拟招3900人

志愿填报即将开始

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：2020年广东省普通高校春季高考志愿填报时间为4月7日-10日。3月31日记者从广东酒店管理职业技术学院了解到，该校今年春季计划招生3900人，涉及酒店与旅游学院、医养与教育学院、烹饪系、人工智能系等多个院系，数十个专业。

据介绍，广东酒店管理职业技术学院开设了酒店管理、会展策划与管理等30余个专业，为国际酒店业和现代服务业培养各种专门人才。

此外，该校今年还新增了葡萄酒营销与服务、无人机应用技术、音乐表演、中药学四个专业。但2020年春季高考生暂时不能报这几个专业。学校表示，对新增专业感兴趣的考生，可以先报其他专业在被学校录取报到入学后再根据实际情况申请

转专业。据介绍，今年“依学考成绩录取”和“3+证书考试”实行网上填报志愿，考生在4月7日9:00至4月10日18:00期间，凭本人考生号和密码登录广东省普通高考管理信息系统（网址：<http://www.eeagd.edu.cn/pgks>），进入春季高考志愿填报模块填报志愿，并使用高考报名时绑定的手机号码接受短信验证码，完成网上志愿填报及确认（不设现场签名确认环节）。今年采用平行志愿投档录取，志愿设置方面，设1个平行志愿组，每位考生可填6个院校志愿，每个院校可填6个专业志愿和1个是否服从专业调剂选项。

为使广大考生更加详细了解招生计划和志愿填报情况，广东酒店管理职业技术学院将举办网上咨询会。